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 انذسط انثبًَ : َظشٌبد انُٓبٌبد

 

 فبٌ  ق)س( = ب(  ارا كبٌ أ وة عذداٌ حقٍقبٌ وكبٌ  1

H s

f (s)R


     انثبثذ َفغّ ( =)  َــٓـب انثبثذ 

 ٍخ : جذ قًٍخ انُهبٌبد انزبنايثهخ 

1  )

2 s

4 4


        2  )

s5

7 7


  

3  )

5 s

0 0


  

 الاقتراٌ انثبرت                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

فبٌ  ق)س(= س( ارا كبٌ  2 

H s

H (s)R


   حٍثp H  

 هخ :أيث

1  ) 

 اقتراٌ محبٌذ                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

p  أ ، ب ، جـاقزشاٍٍٍَ  ق  و هـ( ارا كبٌ  3   

حٍث 

H s

f (s)R


    و

H s

[ (s)i


   ٌفأ 

1   )

H s

((s)i (s)R)


  

h s h s

[ f (s)i (s)R
 

    

2  )

H s

((s)i (s)R)


  

H s H s

[ f (s)i (s)R
 

  
  

3  )

h s

(s)R
(s)i 

  

h s

h s

(s)R
f
[ (s)i






 صفر≠ حيث  جـ       

4  )
K

K

K H sh s

f (s)R (s)R


 
  

 شرط اى   ب < صفر  و    ى عدد زوجي 

5  )

H s H s

f ; (s)r ; (s)R;
 

     حيث اى  ك ثاتث  

 

  َزٍجخ 

pحٍث اٌ   اقتراٌ كثير حذٔدأ ( ارا كبٌ ق  H  

  فاى  

H s

(H)R (s)R


  

ة ( ارا كبَذ  

h s

f (s)R


  

Kفإٌ    K

H s

(f) ((s)R )


    حيث اى ى عدد طثيعي  

 رهخٍض 

  يٕجٕدِاٌ ركىٌ ثششط بد الاسثعخ رزىصع انُهبٌخ عهى انعًهٍ

 اٌ لا ٌكىٌ َبرج انزعىٌض انًقبو ٌسبوي صفش انقغًخ ٌششطوفً 

 

  جد قيوة النهايات الحالية أيثهخ :

1  )

4 s

9 1 4 2 1 s2


      

 

2  )32

2 s

12 s


  

3 2 23

3
2 s

2 8 12 (2) 12 s


      
  

 

اذا كانث   ( 3

2 s

3 (s)R


    و

2 s

4 (s)i


  

2(  1  جد

2 s

(s5 (s) i (s)R2)


   

2 )

3 2 s

(s)R s2

1 (s)i2 





  

 الحم :  

1  )2

2 s

(s5 (s) i (s)R2)


  

2

2 s 2 s 2 s

s5 (s) i (s)R2
  

  
 

2

2 s 2 s 2 s

s 5 ((s)i ) (s)R 2
  

  
 

212 2 5 (4) 3 2      

 ب

 ص = ب

2         1 



 

                                                                                                  26                                                                                            D                

2   )

3 2 s

(s)R s2

1 (s)i2 





 

2 s 2 s

3

2 s 2 s

(s)R s2

1 (s)i2

 

 






 

2 s 2 s

32 s 2 s

(s)R s 2

1 (s)i2

 

 






 

2 s 2 s

32 s 2 s

(s)R s 2

1 (s)i 2

 

 






 

3

7 3 2 2
3 1 4 2

 
 

 

  

 

و    7( =  2ق)  اذا كانث (  4

2 s

5 (s)R


    = )3و   هـ) ط 

2 s

5 ((s)i s2)


 
  

(  1  جد  

2 s

(6 (s)i3 (s)R2)


   

2  )
2

2 s

(s) R s
( )
(s)i 2 




  

3  )

2 s

(s)i4 (s)R



  

4  )2

1 s

( s (1 s3)R)


   

5  )3

0 s

(1 s3 (2 s2) i)


    

 الحم : 

1  )

2 s

(6 (s)i3 (s)R2)


  

2 s 2 s 2 s

6 (s)i3 (s)R2
  

  
 

2 s 2 s 2 s

6 (s)i 3 (s)R 2
  

  
 

1 6 3 5 2      

 

2  )
2

2 s

(s) R s
( )
(s)i 2 




  

2

2 s 2 s

2 s 2 s

(s) R s

(s)i 2
 

 






 

2

2 s 2 s

2 s 2 s

((s)R ) s

(s)i 2
 

 






 

2

2 s

(5) 2

(s)i 2






  

 تجٍٓض المؼغٍبد 

2 s

5 ((s)i s2)


 
  

2 s 2 s

5 ((s)i s2
 

 
 

2 s

5 ((s)i 2 2


  
 

2 s

4 5 (s)i


 
 

2 s

1 (s)i


  

 

 َشجغ نُكًم انغؤال 

2

2 s

(5) 2

(s)i 2







 

2 (5) 2
27

1 2


 


 

 

3  )

2 s

(s)i4 (s)R


  

2 s 2 s

(s)i4 (s)R
 


 

2 s 2 s

(s)i 4 (s)R
 


 

3 9 1 4 5     

 

4   )2

1 s

( s (1 s3)R)


   

2

1 s 1 s

s (1 s3)R
 

  
 

2

1 s

(1) (1 s3)R


  
 

1 s

1 (1 s3)R


  
 

 

 

 

 

 ٔنٍظ  ط نٕحذْب  ( 1 –س 3ق )سيب داخم 
 َقىو ثبلاسزجذال 

 يب داخم  ق     1 –ط 3ص =   َفشع

  1ط     عندها

   2ص       فاى

1 s

1 (1 s3)R


  
 

 ذال يب قًُب ثفشضّ َقٕو ثبعزج

2 w

1 (w)R


 
 

6 1 5   

 

 يجب عمينا تجييز لكي نظير الناتج

 إلى ما داخؿ الاقتراف مف ؽ أو ىػ أو .. الخ الاَزجبِنوزع النياية ثـ 

 ثـ نكمؿ الحؿ  ثؼًهٍخ الاعزجذالتراف غير س يجب إف نقوـ إذا لـ يكف ما داخؿ الاق
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5  )3

0 s

(1 s3 (2 s2) i)


   

3

0 s 0 s 0 s

1 s3 (2 s2) i
  

   
 

3

0 s 0 s 0 s

1 s 3 ((2 s2)i )
  

   
 

3

0 s

1 0 3 ((2 s2)i )


    
 

3

0 s

1 ((2 s2)i )


  
 

 

 

 2ط + 2ص =  َفشع

  0ط   عندها

   2ص     فاى

3

0 s

1 ((2 s2)i )


  
 

 َقٕو ثبعزجذال يب قًُب ثفشضّ 

3

2 w

1 ((w)i )


 
 

32 1 (1)   

 

 اذا كانث(  5

2 s

3 (s)R


  و   

2 s

1 (s)i


      

أ (    جد 

2 s

((s)i4 (s)R)


  

2ة ( 

2 s

( s (s)i (s)R)


   

2جـ ( 

2 s

(4 s6 (s)R3)


   

د ( 

2 s

(s)R6
( )
(s)R (s)i 

  

3هـ ( 

2 s

( (s)R2)(s)i8


  

3و (  2

2 s

((s) i (s) R)


  

ص ( 

2 s

s 2
( )(s)R3

2 s  





  

حـ ( 

2 s

s
(1 (s)i3)

3 

  
 

  

  الحم :

أ ( 

2 s

((s)i4 (s)R)


 

2 s 2 s

(s)i4 (s)R
 

  

2 s 2 s

(s)i (s)R
 

 
 

1 1 4 3     

 

2ة ( 

2 s

( s (s)i (s)R)


  

 2

2 s 2 s 2 s

s (s)i (s)R
  

  
 

2

2 s 2 s 2 s

(s ) (s)i (s)R
  

  
 

21 (2) 1 3    

 

2جـ ( 

2 s

(4 s6 (s)R3)


  

2

2 s 2 s 2 s

4 s6 (s)R3
  

  
 

2

2 s 2 s 2 s

4 s 6 (s)R 3
  

  
 

2

2 s 2 s 2 s

4 (s )6 (s)R 3
  

  
 

211 4 (2)6 3 3      

 

د ( 

2 s

(s)R6
( )
(s)R (s)i 

 

2 s 2 s

2 s 2 s

6 (s)R

(s)R (s)i
 

 

 

 

6 3
5

3 1
   


 

 

3هـ ( 

2 s

( (s)R2)(s)i8


 

3

2 s 2 s

(s)R2(s)i8
 

 
 

3 2 s2 s

(s)R 2(s)i 8


 
 

38 3 21 8    

 

3و (  2

2 s

((s) i (s) R)


 

3 2

2 s 2 s

(s) i (s) R
 

 
 

3 2

2 s 2 s

((s)i ) ((s)R )
 

 
 

3 210 (1 ) (3)    

 

 

 

 

 

 

 

 إف س ليست لوحدىا  انغجتنقوـ باستبداؿ ما  داخؿ ىػ و
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2 

ص ( 

2 s

s 2
( )(s)R3

2 s  





 

2 s 2 s

s 2
(s)R3

2 s  


 


 

 ة التعويض المباشر داخؿ القيمة المطمق

0 2 2 s 2      

 يجب إعادة التعريؼ 

s  اػبدح رؼشٌف 2  

  2ط =     0ط =   -2 

 

 ط  – 2ط (              – 2)  -  

 - - - - - - - -           + + + + + + + 

 

2 s 2 s

(s 2)
(s)R3

2 s  

 
 



 

2 s 2 s

2 s
(s)R3

2 s  


 


 

2 s 2 s

1
(s)R3

1  

 
 

2 s2 s

1
(s)R 3

1 

 
 

2 s

1
3 3

1 

 
 

3 1 13 3    

 

حـ ( 

2 s

s
(1 (s)i3)

3 

  
 

 

2 s 2 s 2 s

s
1 (s)i3

3  

   
 

 

2 s 2 s 2 s

s
1 (s)i 3

3  

   
 

 

 التعويض المباشر داخؿ الأكبر عدد صحيح 

wإف كاف ناتجة      أوw   ونحؿ كما تعممناه سابقا 

0 w   
2 s

06
3 3
    
   

  

2 1 0 1 3     

 

 

 

 

 

1( ارا كبَذ  6 s

5 (1 s2)R


 
 4( =  3و ق )    

     جد

2

3 s

(1 s2 (s) R3)


 
  

 انًطهىة  الحم:

2

3 s

(1 s2 (s) R3)


 
 

2

3 s 3 s 3 s

1 s2 (s) R3
  

  
 

2

3 s 3 s 3 s

1 s 2 ((s)R )3
  

  
 

2

3 s 3 s 3 s

1 s 2 ((s)R )3
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 َشجغ نغؤال 

2

3 s 3 s 3 s

1 s 2 ((s)R )3
  

  
 

2

3 s 3 s 3 w

1 s 2 ((s)R )3
  

  
 

270 1 3 2 (5)3     

 

اذا علوث اى  ( 7

1 s 3 s

(2 s)R (s7 (s 2)R4)
 

     

   جد 

1 s

(s)R


  

 :رجهٍض انًعطٍبد الحم 

1 s 3 s

(2 s)R (s7 (s 2)R4)
 

   
 

1 s 3 s 3 s

(2 s)R s7 (s 2)R4
  

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 َشجغ نهحم َٔقٕو ثبعزجذال يب قًُب ثفشضّ 

 ليست معنا    نحتاج إلى 

 َقٕو ثزجٍٓض المؼغٍبد 
 

 نقوـ باستبداؿ ما داخؿ ؽ لاف س ليست لوحدىا 
  1س + 2ص =   َفشع
 1 س   عندما
    3  ص     فان

 باستبداؿ ما داخؿ ؽ لاف ما داخؿ ؽ ليس س لوحدىا  نقوـ

 س  – 2ص  =   َفشع

  3 س   عندما

  1 - ص  فان

 2 –اف ع  = س  َفشع

  1 س    عندما

  1 - ع      فان
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1 s 3 s 3 s

(2 s)R s7 (s 2)R4
  

    
 

1 u 3 s 1 w

(u)R s 7 (w)R 4
  

  
 

1 u 1 w

(u)R 3 7 (w)R 4
 

   
 

1 u 1 w

0 21 (u)R (w)R 4
 

   
 

1 w

21 (w)R 3


  
 

1 w

7 (w)R


  
 

1 w

7 (w)R


  
 

 

( ق )ط ( =  8 s 4  ، = )هـ )ط s 5  

 جد

2 s

((s)i (s)R)


  

 :    الحم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  طٍغخ الايثهخ تخزهف ٔنكٍ ػهى َفظ المٕضٕع

 جذ قًٍخ انُهبٌبد انزبنٍخ أيثهخ 

 3،  ط >    6+  2(                 ط 1

 ق)س( = 

  3ط     ،   ط < 2                      

جذ أ ( 

3 s

(2 s)R


 ة (          

1 s

(4)R


جـ (        

4 s

(s 7)R
 

  

 الحم : 

ا ( 

3 s

(2 s)R


 

  2ط + اٌ  ص =   َفشع

   3ط     عندها

   5ص      فاى 

3 s

(2 s)R


 
 

w 5 w

10 5 2 s2 (w)R
 

    
 

 

ة ( 

1 s

(4)R


 

 

جـ (  

4 s

(s 7)R
 

 

 ط   – 7ص =   َفشع

   4ط   عندها

   3ص     فاى

4 s

(s 7)R
 

  

2

3 w 3 w

15 6 9 6 s (w)R
  

     

 

 أالفرع يلاحظّ ػهى 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ػهى شكمنطبؽ ىذه الملاحظة عند فرض ما داخؿ ؽ ويكوف ما داخميا    

 ) اقتراٌ خغً (ب  ±ص = أس    

  = ص 3 –س 2 إذا فرضنا مقدار(  1

  وكانت 

    فاى
 

   ط   واذا  كانث

    ص     فاى
 

 واذا كانت   

 فاف   
ْزِ الحبنخ فقظ ارا كبٌ يؼبيم  

  ط  يٕجت

 

  س = ص2 – 5  اذا فرضنا مقدار(   2

  وكانث 

   فان

ذإ كا   نتوإ 

   فان
 

    وإذإ كانت

  فان

ْزِ الحبنخ فقظ ارا كبٌ يؼبيم  
  ط عبنت
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1 

- 1  

1 

5 

 

 2≤ ،  س   1+  2س   (            2

 ق)س( = 

 2،   ط >      1ط + 3                      

  جذ 

1 s

(s 3)R


  

 الحم : 

1 s

(s 3)R



 

 ط   -3اٌ ص  =  َفشع

   1ط   عندها 

 w فاى

1 s

(s 3)R


 
 

2 s

(w)R


 

2 2

2 s 2 s

5 1 (2) 1 s (w)R
  

     
 

2 s 2 s

7 1 2 3 1 s3 (w)R
  

      
 

 توا اى

2 s 2 s

(w)R (w)R
  

 

2 s

l Y(w)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( اعزًبدا عهى انشكم انًجبوس احست  3

0 s

(4 (s)i3 (s)R2)
 

 
  

 

 

 ق ) ط (                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ْـ ) ط (                   

 

 

 

 

 

 

 

 الحم :

0 s

(4 (s)i3 (s)R2)
 

 
 

0 s 0 s 0 s

4 (s)i3 (s)R2
    

  
 

0 s 0 s 0 s

4 (s)i 3 (s)R 2
    

  
 

 

 

 

 

 

 

13 4 5 3 1 2       

 

 

 

 

 

 

 نقطة تحوؿ

  مف الشكؿ نستخرج   

                    
 

  



 

                                                                                                  26                                                                                            D                

- 3 

- 2  

3 

6  

4 

2 

 ( اعزًبدا عهى انشسى  4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أ ( قٍى  أ حٍث اٌ    جد

H s

l y(s)R


  

22ة ( 

3 s

( (s)R s)7 s


  

جـ ( قٍى أ حٍث اٌ 

h s

2 (s)R)


   

2د ( 

4 s

( s (4 s)R6)
 

   

هـ ( 

2 s

(s 5)R4
 

  

 الحم :

أ ( قٍى  أ حٍث اٌ 

H s

l y(s)R


  

 (30) H  

 

22ة ( 

3 s

( (s)R s)7 s


  

22

3 s 3 s

(s)R s7 s
 

 
 

22

3 s 3 s3 s

(s)R s(7 s)
 

  

 

 

 

 

 

 

22

3 s 3 s 3 s

(s)R s7 s
  

  
 

2232 4 (3 )7 (3 )      

حٍث اٌ جـ ( قٍى أ 

h s

2 (s)R)


  

( 3) h   

2د ( 

4 s

( s (4 s)R6)
 

  

2

4 s 4 s

s (4 s)R6
  

  
 

2

4 s 4 s

s (4 s)R 6
  

  
 

  4ص  = ط +    َفشع اٌ

s  عندها


 

w    فاى

 

2

4 s 4 s

s (4 s)R 6
  

  
 

2

4 s 0 w

s (w)R 6
  

 
 

228 (4 ) 2 6     

 

هـ ( 

2 s

(s 5)R4
 

 

2 s

(s 5)R 4
 

 
 

 ط  -5ص =   َفشع اٌ

s    عندها

 

w     فان


 

2 s

(s 5)R 4
 

  

3 w

24 6 4 (w)R 4
 

   
 

 

 ( ارا كبٌ هـ )ط( كثٍش حذود وكبَذ 5

0 s

5 (s)i1
20 s 




  

 احسة

0 s

(5 (s)i)


  

 الحم : 

0 s

(5 (s)i)



 

0 s 0 s

5 (s)i
 

 
 

مف المعطيات يمكف إحضار  
0 s

(s)i


  

 تجييز المعطيات 

0 s

5 (s)i1
20 s 




 زجبدليرٕصٌغ انُٓبٌخ ٔانضشة ان       

0 s 0 s

1
s 5 (s)i

20 

  
  

0 s

1
0 5 (s)i

20 

  
 

0 s

0 5 (s)i


  

0 s

5 (s)i


  
 

 

    رحضمف الشكؿ  ن

  انتبو إف 
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 َشجغ نهحم 

0 s 0 s

5 (s)i
 

  

10 5 5     

 

( ق)ط( كثٍش حذود   6

2 s

5 (s)R
9

2 s 





  

  احسة

2 s

s
9 ( 2 (s)R2)

3 

    
 

  

 الحم : 

2 s

s
9 ( 2 (s)R2)

3 

    
 

 

2 s 2 s

s
9 2 (s)R2

3  

     
 

 

2 s 2 s

s
9 2 (s)R 2

3  

     
 

 

مف المعطيات يمكف إحضار  
2 s

(s)R


  

 تجييز المعطيات 

2 s

5 (s)R
9

2 s 





 توزيع النياية وضرب التبادلي 

2 s 2 s

(2 s) 9 5 (s)R
 

   
  

2 s

5 (s)R


  
  

 َشجغ نهحم

2 s 2 s

s
9 2 (s)R 2

3  

     
 

 

 صحيح  ليس ناتج التعويض داخؿ الأكبر عدد

2 s

4 2 s
1 w 2 2

3 3 3 

          
     

  

9 1 5 2     

9 9   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7  )

2 s

6 (s)R2
10

2 s 





  المؼغى     

 سةاح

2 s

2 2 s
3 (s)R 

 


 المغهٕة     

 الحم :

2 s

2 2 s
3 (s)R 

 


 

2 s

2 22 s 2 s
3 (s)R2 2 s 

  
 

 

 

2 2

2 s

(2) ( )2 s1
3 (s)R2 2 s 

 
 

 

2 s

1 4 2 s
3 (s)R2 2 s 

 
 

 

2 s

1 2 s
3 (s)R2 2 s 


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 َشجغ نهحم 

2 s

1 2 s
3 (s)R2 2 s 


 

 

 

1 1 1 1 1
20 4 5 52 2 s

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عشٌقخ حم يثم ْزِ الأيثهخ 

إستخدإم إلطرق إلستة بنقارف المطموب بالمعطيات بعد ذلؾ  نقوـ بحؿ المطموب 
 إلتي تم حمها في إلدرس إلثالث 

ثـ نقارف الناتج بالمعطى إما إف يكوف لو نفس الجواب أو مقموبة أو ما يمكف استخدامو 
 لموصوؿ إلى الشكؿ المطموب 

  المعطيات  مف 

 

 لكن إلمطموب   

  الناتج  فيصبح   ثقهتنقوـ  
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8   )
2

2 s

3 (s)R
5

4 s 





  

 احسة
3

2 s

18 s s2
3 (s)R 

 


  

 الحم : 

3

2 s

18 s s2
3 (s)R 

 


 

 ) لآَب يٍ انذسجّ انثبنثّ (َقىو ثزحهٍم انجسط ثبسزخذاو انقسًخ انزشكٍجٍخ  

 عبيم انجسط 2 –ط   جزس انجسط    2ط =  

 ط         ثبثذ          2ط         3ط             

              2           0             1          - 18  

2                         4            8             18  

            2             4            9              0 

س2الناجج   
2

  9س + 4+  

2

2 s

(9 s4 s2)(2 s)
3 (s)R 

  




 

2

2 s

(2 s)
(9 s4 s2)

3 (s)R 


   


 

  

 

 

 

 

 

2

2 s

(2 s)
(9 s4 s2)

3 (s)R 


   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 َشجغ نهحم 

2

2 s

(2 s)(2 s)1
(9 s4 s2)

2 s 3 (s)R 

 
    

 

 

2
2

2 s

9 (2)4 (2)25 1 1 1
(9 s4 s2)

20 2 2 5 2 s 5

 
       

 

 

9  )

1 s

(s)R 2
3

1 s 





  

احسة 

1 s

(s)R s2
1 s 




  

 : الحم 

1 s

(s)R s2
1 s 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 َشجغ نهحم 

1 s

(s)R s2
1 s 




 

1 s

(s)R s2
5

1 s 


 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  مف  المعطيات  

 

 (  2ننتبو إلى إننا بحاجو إلى )  س + 

 نضربيا في 

فتصبح  

 

 لكف مينا مف المعطيات  

 

 مف المعطيات 

  

 

 ط2َضٍف نغشفين    

 

  1-َقغى انكم ػهى ط   
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 اعئهخ انثٕارت ػهى انذسط انثبًَ ٔانثبنث

 ثحٍث ثحصىل عهى انًعبدنخ يٍ  ثؼذد انثٕارتفً هزِ الاسئهخ ٌجت ركىٌٍ يعبدلاد 

 ايب ثصىسح يجبششح أو غٍش يجبششح انًعطٍبد 

 يلاحظبد 

 ( ارا كبَذ   1

ارٌ   انُٓبٌخ يٕجٕدح

h s h s

(s)R (s)R
  

  

h s

(s)R


    يٕجٕدح 

 

 ) رعىٌض انًقبو ثبنصفش (   َٓبٌخ المقبو رغبٔي طفش(  2

 انجسط كثٍش حذود رعىٌض انجسط ٌسبوي صفش 

 

 أيثهخ  : ـ

 1أ      ،    ط <  3(                ط +  1

 ق)س ( = 

  1≥  ،  ط      4+  2ط                    

 فوا قيوة الثاتث أ 

عهًب ثبٌ  

1 s

(s)R


 يىجىدح   

  الحم :

ثًب اٌ 

1 s

(s)R


 يىجىدح  

  هرا يدل على اى

1 s 1 s

(s)R (s)R
  


 

2

1 s 1 s

H3 s 4 s
  

  
 

2H3 1 4 (1)   

4
H

3


 

 

         2  )               
24 s

2 s



 ،   ط >  و     

 ق)س( = 

 ط              ،  ط < و 3                     

 احسة قيوة االثاتث  م 

عهًب ثبٌ 

l s

(s)R


 يىجىدح   

 الحم :

ثًب إٌ  
l s

(s)R


 يىجىدح  

  هرا يدل على إى

l s l s

(s)R (s)R
  

 

2

l s l s

4 s
s3

2 s   






 

l s l s

(2 s)(2 s)
s3

2 s   

 




l s l s

(2 s)
s3

1   




 

1 l 2 l l 3      

 

 3            )         2 s      ط < أ  ، 

 ق)س( = 

                       8 -  s        ط > أ   ، 

wحٍث اٌ  فوا قيوة الثاتث أ  h  

عهًب ثبٌ 

H s

(s)R


 يىجىدح   

 

 

 

 

 الحم  :

ثًب إٌ  
h s

(s)R


 يىجىدح  

هزا ٌذل عهى إٌ  

h s H s

(s)R (s)R
  

 

   
h s H s

s 8 2 s
  

  
 

   
h s H s

s 8 2 s
 



 

  
 

   h 8 2 h    

   3 h h 8 2 h       

 

4                 )4 s     أ≥ ،   ط 

 ق)س( = 

                    h2 s   ،  ط  < أ 

عهًب ثبٌ   ها قيوة العدد الصحيح أ

h s

(s)R


 يىجىدح  

 الحم : 

ثًب إٌ 
h s

(s)R


 يىجىدح  

هزا ٌذل عهى إٌ  

h s H s

(s)R (s)R
  

 

 
h s H s

4 s H2 s
  

  
 

 4 h H2 h
   

 

 

 يلاحظخ 

 نو لا يحتاج إلى إعادة تعريؼ فا   اذا كاف

 فبَُب ٌجت اعبدح انزعشٌف  إما إذا كانت 

مف اليميف يبقى الناتج كما   بما إف 
 ىو 
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 أ

4أ = 2أ +  H  

4أ = 3 H 

 H اػبدح رؼشٌف

 

 - - - - - - - - - -أ = صفش               +  + + + + + +            

 

 أ  < صفش    عندها 

 2أ =    4أ = أ +  3

 أ > صفش  عندها 

 1أ =   4أ +  -أ =  3

 

5               )3 s
3 s



 3،   ط  >      

 ق)ط ( = 

 3،   ط <          3+  2أ ط                  

انزً رجعم  جد قيوة أ

3 s

(s)R


 يىجىدح  

 الحم : 

ثًب إٌ 
3 s

(s)R


 يىجىدح  

هزا ٌذل عهى إٌ  

3 s 3 s

(s)R (s)R
  

 

2

3 s 3 s

3 s
3 sH

3 s   


 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 َشجغ نهحم

 

2

3 s 3 s

3 s
3 sH

3 s   


 



 

2

3 s 3 s

s 3
3 sH

3 s   


 



 

2

3 s 3 s

1
3 sH

1   


 

24 1
h 3 (3)H

9 1
 
    

 

6             )       
2s H
s
        3≤ ،  ط 

 ق)س( =  

                     2 4 s2
18 s6
 


 3،  ط >       

انزً رجعم  جد قيوة أ

3 s

(s)R


 يىجىدح   

 الحم  : 

ثًب إٌ 
3 s

(s)R


 يىجىدح  

هزا ٌذل عهى إٌ  

3 s 3 s

(s)R (s)R
  

 

2

3 s 3 s

2 4 s2 s h
18 s6 s  

  




 

 

 

 

 

 

2

3 s 3 s

2 4 s2 s h
18 s6 s  

  




 

2

3 s 3 s

2 4 s2 s h
18 s6 s  

  




 

2

3 s 3 s

6 s2 s h
18 s6 s  

 




 

2

3 s 3 s

(3 s)2 s h
(3 s)6 s  

 



 

2 (3) h2
10 H

6 3


  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  داخم انقًٍخ المغهقخالتعويض المباشر 

  

   يجت إػبدح انزؼشٌف

  3س =   = صفر  3 –س 

 (  3 –)  س  -              3 –س      

  ++ + + + +          +- - - - - - - - - 

 

  انٍغبس لكف نريد النياية مف
 

 

 ناتج تعويضو 

يجب استخداـ الطرؽ الستة   

 الموجودة في الدرس الثالث

 داخم انقًٍخ المغهقخ التعويض المباشر 

  

 ناتج التعويض داخؿ القيمة المطمقة موجبة إذف يبقى الاقتراف كما ىو

 أ - أ

3 
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اذا كانث  ( 7

2 s

H 3 7 s
2 s 

 


 يىجىدح   

 جد الثاتث أ 

 الحم : 

 

 

 

 

2 s

0 h 3 7 s


  
  

0 h 3 7 2   

0 h 3 9  

0 3h 3   

 اها  

6 h 0 3h 3    

 او 

6 h 0 3h 3     

 

8 ) 
2

3 s

15 sf s
3 s 

 


 يىجىدح  

 جد الثاتث  ب

 الحم : 

2

3 s

0 15 sf s


  
  

22 f 0 15 (3)f (3)     

 

اذا كانث  (  9
2

2 s

h2 s(H 6) s3
11

2 s 

  



  

 جد الثاتث  أ 

 الحم : 

 

 َسزخذو انقسًخ انزشكٍجٍخ نزحهٍم انجسط 

 عبيم انجسط  2 –ط   جزس انجسط   2ط = 

 ط            ثبثذ             2ط           3ط        

 أ2 -          6 –أ             3               0        

 أ2               6              0                       2

 0أ                                3               0        

 س + أ 3الناجج    

2 s

(h s3)(2 s)
11

2 s 

 




 

2 s

(h s3)
11

1 




 

2 s

11 (h s3)


 
 

5 H 11 h (2)3    

10  )

3 s

1 s2
2

H 4 s 




 
  

 احسة قيوة  الثاتث أ

 الحم : 

3 s

1 s2
2

H 4 s 




 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 s

1 s2
2

H s 4 


 

 

 

1 (3)25
h 2

2 H 3 4


  
 

 

 

11  )
K 2

K2 2
2 s

(4 s4 s)
16

(4 s) 

 




  

 احسة قيوة الثاتث  ى

 الحم :

 
K 2

K2 2
2 s

(4 s4 s)
16

(4 s) 

 




 

 

 

K

K2
2 s

((2 s)(2 s))
16

((2 s)(2 s)) 

 
 

 

 

K2

K2 K2
2 s

(2 s)
16

(2 s) (2 s) 


 

 

 

K2
2 s

1
16

(2 s) 

 


 

K2

1
1 K 16

(2 2)
   



 

 

 احسة ( 12
2

3 s

H s3 s
9

3 s 

 



  

 احسة قيوة الثاتث  أ

 الحم : 

2

3 s

9 H s3 s


  
  

218 h 9 H (3)3 (3)     

 

 

 

 

 

 المقبو ٌغبٔي  طفش

 ٔانجغظ كثير حذٔد ٌغبٔي طفش

 خز انجغظ ٔعبٌّٔ ثبنظفش

 بما إف ناتج النياية عدد تعني إف النياية بشكؿ عاـ موجودة 

 داخم انقًٍخ المغهقخالتعويض المباشر  

  

ناتج التعويض داخؿ المطمؽ عدد سالب نضرب ما داخؿ القيمة المطمقة بالسالب 
 فتصبح 

 

 اـ الطرؽ الستة الموجودة في الدرس الثالثيجب استخد  ناتج التعويض  
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13  )
2

1 s

H9 s3 sh9 s3
11

3 s3 

  
 


  

 احسة قيوة الثاتث أ 

 والبسط كثير حدود تساوي  صفر المقاـ ناتجة صفر الحم : 

  اخذ البسط وأساويو بالصفر

 

 

 

 

 

  حذٔد 4لاٌ انجغظ يكٌٕ يٍ انزجضئّ سىف َسزخذو انطشٌقخ 

2

1 s

H9 s3 sh9 s3
11

3 s3 

  
 



 

2

1 s 1 s

sh9 h9 s3 s3
11

3 s3 3 s3 

 
  

 

 

1 s 1 s

(s 1)h9 (1 s)s3
11

(1 s)3 (1 s)3 

 
  

 

 

 

1 s 1 s

h9 s3
11

3 3 


  

 

(1)3h9
4 h 11

3 3


     

 

 

14  )
K

1 w

1 w
K

1 w 





  وكانث   

K

2 3
1 s

11 2 s3
10 5 s5 s s 

 


  
  

 الحم: 

K   نفرض اى
K2 w

s w2 s3
3


  
  

  1ط    عندها

   1ص   فاى 

2 3
1 w

1 1 w
10 5 s5 s s 




  

 

 نحهم المقبو ثبنقغًخ انتركٍجٍخ 

2
1 w

1 1 w
10 (5 s)(1 s) 




 

 

2

1 w

1 1 w
(5 s)

10 (1 s) 


  



 

2
K

1 w

1 1 w
(5 (1))

10 2 w(1 )
3




  




 

K
1 w

1 1 w
5 1 w 






 

1 w

1 1
5 K

5 K 

  
 

 

 

 

   اذا كانث(  15 
; s

3 s2


  

 احسة قين هجوىعة  ك 

 الحم :  

 

  اػبدح رؼشٌف s2  

طىل انفزشح = 
1 1
2 s2
  

 

 

 

 

 2>  ط >    1.1ركٌٕ قٍى  ك  محظٕسح  ثين   

   ( = 2،      1.5ك  ) 

 

16  ) 
2 s

4 1 sh
 

   

 احسة قين أ 

 الحم : 

 
2 s

4 1 sh
 

 
 

 
2 s

4 1 sh






 
 

 4 1 h2
  

 4 1 h2
  

 

 

 

 

 

 

 

4 H2 3   

 

 3 4 3
2 H H
2 2 2
    


 

 

 

 

 

 

 

 

 لكف لف نأخذ البسط ونساويو بالصفر  

 والسبب انو سيتـ حذؼ الثابت أ ولف نستفيد شيئا 

 3نبحث عف ناتج التعويض داخميا يساوي العدد 

 0.5  >س   ≥  0

 خٕاص الأكبر ػذد طحٍح 

  1+  3أ >  2≥   3                        

يتـ وضع إشارة المساواة عمى اليميف  نزيد واحد 
 لاف معامؿ س موجب 

 قبٌَٕ 
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17  )2 2 2

H s 2 s

h s 4 s
s h 4 s s 

 


  

  

 احسة قيوة   أ 

 الحم : 

2 2 2

H s 2 s

h s 4 s
s h 4 s s 

 


  

 

 

 

 

2 2 2

H s 2 s

h s 4 s
s h (s 4) s 

 


  

 

2 2 2

H s 2 s

h s 4 s
s h s 4 s 

 


  

 

2 2 2

H s 2 s

h s 4 s
s h 4 s2 

 


 

 

H s 2 s

(h s)(h s) (2 s)(2 s)
s h (2 s)2 

   


 

H s 2 s

(h s) (2 s)
1 2 

 


 

(h H) (2 2)
1 h

1 2
  

   
 

 

18  )
3 3

h s 1 s

h s s
3

h s 2 

   
  

  

 احسة قيوة الثاتث أ 

 الحم : 

3 3

h s 1 s

h s s
3

h s 2 

   
  

 

 

 

 

 

3 3

h s 1 s

h s s
3

h s 2 

   
  

 

3 3

h s 1 s

h s
3

h s  





 

2 2

h s 1 s

( H sh s)(h s)
3

h s  

  




 

2 2

h s 1 s

( H sh s)
3

1  

 


 

2 2( H (h) h (h))
1 h 3

1
 

   
 

 

 

 

19  )
2

H s

3 s
3 s4 s 



 
 غ . و   

 جد الثاتث  أ 

 الحم :

0بما إف نػػيػػاية  غ . ـ فيكوف ناتج التعويض   
0

  

 ض في المقاـ يساوي صفر أي إف التعوي

 وفي البسط لا يساوي صفر

2

h s

0 4 s4 s


  
  

20 4 (H)4 (H)   

0 (1 H)(3 H)   

 1 -او     أ =         3 -ايب  أ = 

 

  1≥ ة      ،  ط 3أط + 2(               20

 ق)س(  =

  1+ ة       ،  ط <  2ط3                    

عهًب ثبٌ  ها قيوة الثىاتث  أ  و  ب

1 s

5 (s)R


  

 الحم : 

 

 

ثًب إٌ 
1 s

5 (s)R


  يىجىدح 

  ل على إىهرا يد

1 s 1 s

5 (s)R (s)R
  

 

 

2

1 s 1 s

5 f3 sH2 f s3
  

   
 

2

1 s

5 f s3
 

  
 

22 f 5 f (1)3   

 

1 s

5 f3 sH2
 

  
 

1
H 5 (2)3 (1)H2

2

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ناتج التعويض داخؿ القيمة المطمقة عدد سالب نضرب ما داخؿ القيمة المطمقة 
 بالسالب 

  ناتج تعويض داخؿ الأكبر عدد صحيح 

 

 يؼبدنزين تاج إلى ما داـ في السؤاؿ مجيوليف سوؼ تح
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21               )
33 sH s

1 s
 


 1،   ط <         

 ق)س( = 

 1≥  ،  ط                  5 –ة ط                           

عهًب  ثبٌ   احسة قيوة الثىاتث أ  ،  ب

1 s

(s)R


 يىجىدح   

 الحم :

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22  )
3 4

2 s

H s s
f

2 s 

 



  

 احسة قيوة الثىاتث  أ ، ب

 الحم : 

3 4

2 s

H s s
f

2 s 

 




 

 

 

 

 

3 4

2 s

0 H s s


  
 

3 48 H 0 H (2 ) (2 )         

َشجغ نغؤال َٔؼٕع قًٍخ انثبثذ  أ

  3 4

2 s

(8 ) s s
f

2 s 

  




 

3 4

2 s

8 s s
f

2 s 

 




 

2 3

2 s

(4 s2 s s)(2 s)
f

2 s 

   




 

2 3

2 s

(4 s2 s s)
f

1 

  


 

2 3(4 (2 )2 (2 ) (2 ))
20 f f

1
     

    

23   )

0 s

2 f sH
1

s5 

 
  

 جد قيوة الثىاجة  أ  ،   ب 

 الحم : 

0 s

0 2 f sh


  
  

0 2 f (0)h  
 

4 f 0 2 f    

 َشجغ نغؤال َٔقٕو ثبعزجذال قًٍخ انثبثذ   ة

0 s

2 4 sH1
s5 

 
 

 

0 s

2 24 sH 4 sH1
s52 4 sH 

  
 

 

  

2 2

0 s

(2) ( )4 sH1
1

s52 4 sH 

 
 

 

 

0 s

1 4 4 sH1
s52 4 sH 

  
 

 

0 s

1 H1
2 2 5 

 


 

1 H20 H 1
4 5

    

 

24  )
2

4 s

4 s
l y

f sH s 




 
  

 احسة قيوة الثىاجة  أ ، ب 

 الحم : 

 

 

 

 

اذا كانث (  25
2

3 s

f1 H
( )

6 3 s9 s 

 


  

 

 

 

 

 

اذا كانث  ( 26
2

4 s

f1 H
( )

4 4 s 16 s 


 

 
 

 

 

 

 

 ( في المقاـ يساوي صفر  2 -تعويض العدد ) 

 والبسط صفر  خذ البسط وأساويو بالصفر 


